Brpagenu ¢pyHKUMKM 32 06paboTKa Ha
PMHAHCOBU AaHHU
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1. CbLHOCT

B cbBpemMeHHOTO 0bOLWecTBO 4YecTo Bb3HMKBAT ABYCTPAHHM OTHOLIEHWA,

KOUTO Ca CBbP3aHUM C TerneHe Ha KpeauT, BHaCAHEe Ha Napu B 6aHKa, NnaallaHe Ha

NMN3UHT N 4P.

Excel nputexxaBa BrpageHn GpyHKUUKU, C MOMOLLUTA HA KOUTO MOKEe Aa ce

NAaHNPAaT, AOO0roBapAT " O6C!'Iy)-KBaT KpeantHn, Aeno3nTtTHnN " J1U3UHTOBU

B3aMMOOTHOLLIEHWNA.
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2. JInxBa

JINUXBA - Bb3HarpaxaeHueTto, KoeTo ce n3inaalla 3a M3no0a3BaHeTo Ha onpeaeneHa
napuyHa cyma, (KkanuTtan) 3a gageH nepmog ot Bpeme (nnxseH nepuoa,).
NMPOCTA JIUXBA - /lnxsaTta, KOATO Ce M3naalla, Korato B Kpaa Ha BCEKU NNXBEH Nepunoa,

ce 0/INXBABA CAaMO NMbPBOHAaYanHaTa cyma (HayaneH Kanutan). O6MKHOBEHO ce U3MN0/13Ba
NPWN KPAaTKOCPOYHUN GUHAHCOBU B3aMMOOTHOLIEHUS !

5% ot 1000 a2 5% oT 1000 JB 5% ot 1000 115 Kirl = KD (1 + L ﬂ.)
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Ko € Ha4anHMAT KanuTan
P % — NNXBEH NPOLEHT

| \ , | | n — 6pou Ha nepunoauTe
| |
1 2oguHa 1 2oguHa 1 2oguHa
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CNOXHA JIUXBA - JlnxsaTa, KOATO Ce 13nnalla, Korato B KpaAa Ha BCEKU NNXBEH
nepuopa ce npnubaBa KbM OCHOBHMA KanuTaa U Ce ONNXBABA 3aeAHO C HEro B

KpaA Ha c/iedBallms nepuoa.

5% ot 1000 12 5% ot 1050 8. 5% ot 1102,50 ns.
1000.— - = %0 nB 1050.5/100=52,50 ns.  1102,50.5/100=55,13 ne.
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1000. A8 1050 A8 1102,50 8 1157,13 7B,
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A |
Y f |
1 2oguHa 1 20guHa 1 20guHa

Ko e HaYaNnHNAT KanuTan
p % — nnxBeH NpoueHT
n — 6pon Ha nepunoguTte
d - IMXBEH MHOXUTenN
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3aaava 1.

XPUCTO UCKA HOB reMMbPCKM KOoMMoTbp. balla my ce cbrnacun aa
nsternn 3aem ot 3000 nB.., 33 Aa ro Kynm, HO MakCMMaIHaTa CyMma,

KOATO MOXe Aa oTAeNnA MeceyHo, 3a Aa Bpblla 3aema, e 100 ns.
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3. ®yHKumnATa PMT

a) AencrtBme - N34MCaABa BHOCKATa No 3aema Ha 6a3arta Ha
MOCTOSAHHA BHOCKA M MOCTOAHHA JINXBA [rrmimmen

6) cuHtakeme: @000 | :

PMT (Rate; Nper; Pv; [Fv]; [Type])




PMT (Rate; Nper; Pv; [Fv]; [Typel)

*JlnxseH npoueHT (Rate) - "MXBEHMAT NpoLEHT Ha 3aema. Hali yecTo ce 3a4aBa roguLLeH TMXBEH MPOLEHT, 3aTOBa Npu
N34YNCNABAHE HA MECEeYHMTE BHOCKM Ha NallaHe CTOMHOCTTA ce Aenn Ha 12, 3a Aa ce onpeaenn MeceyHuAT IMXBEH MNPOLLEHT.

"Mepuoaun (Nper) - o6WMAT 6pOIt Ha BHOCKUTE Ha 3aema. Hanpumep, ako cTe NoAyYnIn YETUPUrogULLIEH 3aemM U NpaBuTe
MeCceYHM BHOCKM, BALLMAT 3aem Uma 48 nepuoga.

"HacTtoawa ctonHocT (Pv) - HacTosALaTa CTOMHOCT MAK obLiaTa cyma Ha 3aema (Hapuua ce owe raBHUUaA). B npo3opela 3a
3a/aBaHe Ha aprymeHTu Ha pyHKUMATa Function Argument npea cymaTta ce NocTaBa 3HaK MUHYC Tbl KaTo TOBA € Cymara,
KOATO M3/113a OT 3aemogaTena. Taka U3uncneHmuTe noracuTeNIHM BHOCKM ce No/y4aBaT C NONOKUTENEH 3HAK, 3al0TO B/IM3aT NpU
3aemopartens. AKO He NOCTaBUTE MUHYC, BHOCKUTE U31M3aT C OTPMLLATENIEH 3HAK.

"Bbaewa croiHocT (Fv) - 6baewata CTOMHOCT UM KacoBa Ha/IMYHOCT, KOATO UCKaTe Aa NOCTUrHEeTe cnef NocaeaHOoTo naallaHe.
AKo Fv He e 3aga4eHa, ce npuema, ve e 0.

*Tun (Type). Noka3Ba Kora ca Ab/IKUMU NnalaHnATa. AKo ce BbBede 0 Man e NponycHar, NaalaHuATa ca Ab/KMMU B Kpad Ha
nepuoaa, ako ce Bbeege 1, niawaHumaTa ca AbIXKMMK B HAa4a/10TO Ha Nepuoaa.

CToMHOCTUTE MOraT Aa ce 3a4aBaT ¢ abcoNtoTeH agpec Ha KEeTKUTe, 3a Aa Ce U3MO0A3Ba CBOMCTBOTO KONMpPaHe Ha GopmMyu.
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PMT v > & | =PMT[A2{12;A3;- A%;0;1)

A B C . D . E . F . G . H . . ] . K . L
E Aauuu Onucahue Function Arguments ? >
2 5% |MoonwHa nKxea
PMT
3 32|Bpoi MeceuHK BHOCKMK Rate A2/12 PRz = 0,004166667
== .
4 3 000 nB.|Pasmep Ha 3aema Nper | A3 S| = 32
== - _3000
5 | BHocka no 3aema|\2/12;A3;- A%;0;1) Pv |-M | =
6 Fv |0 s = 0
. Type 1| PR = 1
g - = 9991741405
g | Calculates the payment for a loan based on constant payments and a constant interest rate.
1L'l'_ Type is alogical value: payment at the beginning of the period = 1: payment
11 at the end of the period = 0 or omitted.
12_
13
. Formula result = 9992 nge.
14_
15 Help on this function QK Cancel
4£
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N3uncnete meceyHaTa BHOCKA Ha 3aema, KOATO ce MU3njalla
B HA4anoTo Ha mecel, ype3 PMT.

zaem.xlsx
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PMT v > & =PMT(A2/12;A3;-A%;;1)
A B C . D . E . F . G . H | . ]
1 lanuu Onucanue Function Arguments ? >
5 5% lNoouwHa nMxea PMT
5 2 Epoﬁ Ha MECEUHNTE Rate  42/12| Rzl = 0,004166667
| MnNawaHK1Aa Mper | A3 F:E = 12
5000 ne. Pazmep Ha 3aema =
4 | P Pv | -A4 FRz = -5000
< Fv F&| = number
6 Pezyntat =PMT(A2/12;A3;-A4;;1) —
- Type |1 Bz = 1
g = 4262613201
g ] Calculates the payment for a loan based on constant payments and a constant interest rate,
10_ Rate is the interest rate per period for the loan, For example, use 6%/4 for
11- quarterly payments at 6% APE.
12_
13_ Formula result = 426,26 ne.
14 . )
] Help on this function K Cancel
15_
16_
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4. PyHKumaTa PPMT (Principal Payment)

Ta3n dnHaHcoBa GYHKLMA € CBbp3aHa C HaYUC/IABAHETO Ha C/I0XKHa /INXBa.

C HeAa moxKe Aaa ce onpeagenn KakBa 4aCt OT BHOCKATA € 3a NnoracABaHe Ha raBHumuaTa.

Function Arguments ? >
PPMT . - h )

Per 2.5 b

a) CUHTAKCUCHT Ha dyHKUMATA e: o — -
Fv R b w

umber
P P MT( Rate; Pe r; N pe r; Pv; [ FV]; [Type1 ) Returns the paymentt on the principal for a given investment ba:ed on periodic, constant payments and a

constant interest rate,

Rate is the interest rate per period. For example, use 6%/4 for quarterly
payments at 6% APR.

Formula result =

Help on this function Cancel
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"Rate (cTaBKa) € IMXBEHMAT NPOLEHT 3a Nepuoaa Ha KpeaunTa;

“Per (nepunoa) e nopeaHna HOMep Ha Nepunoaa, 3a KOMTO NCKaMe A3

HaMepUM Ab/IKMMATA INXBA, U e B MHTepBana (1; Nper);

“Nper (nepnogmn) e 6poaT Ha NnaWAHUATA NO KPeaunTa;
"Pv e nonyyeHaTa KaTo 3aeM CyMa;

"nocnegHuTe ABa aprymeHTa Fv n Type He ca 3aab/KUTENHN. TAXHOTO
3HAYeHMe e CbLLOTO KAaTo BbB GyHKUMNTE PMT
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A B C D E | F | 6 | H | | | x | L | 0 P
1 5% |/luxseH npoueHT T T— |
2 15|/luxeeH nepuon, B roAUHK onr -
3 140000|pa3mep Ha 33ema Rate | 5%/12 %] - 0004166667 —»-Rate | 5512 | = 0.004166667
MeceuHa Mper 12715 R e S per ~
4 |BHOCKa 1107,11 ne.|PMT - FE - T, 140000 .
5 | Jlnxea 583,33 nB.|IPMT Type = - F =
BHDCHE no = 1107111077
6 |FaBHULA 523,78 ne.|PPMT
?_
8_
9_
10 |
1
12
13 I
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N3uncnete raBHULUA 33 NbpPBUA mecel, Ype3 PPMT.

zaem.xlsx
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PPMT M * & [ | =PPMT(A2/12;1;A3*12;-A4;0)

A B . C . D . E . F . G . H . I . ] .
TaHHM OnNMUCaHKUE Function Arguments ? et

1

| PPMT
2 4% lNogWwHa NKxea

il - Rat Fwz| = 0,003333333 ~

3 BpoW rogMHM Ha e |A2/12 2 !

3 3aema Fer |1 | =
4 | 5000 ne. Pasmep Ha 3aema Nper |A3+12 ERs| = 36
5 Pv | -A4 F&s| = -5000
il Pesynratr | 2;1;A3%12;-A4;0) Fv |0 el = 0 W
T

N = 130,9532584
g | Feturns the payment on the principal for a given investment based on periodic, constant payments and a
g constant interest rate,
1{'_ Rate is the interest rate per period. For example, use 6%/4 for quarterly
1 payments at 6% APE.
12_
13 _

| Formula result = 130,95 nE.
14_
15 Help on this function oK Cancel
1#-'._
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N3uncnete obwata rnaBHULA 3a BTOpATa roAnMHa OT 3aeMa
ype3 PPMT.

zaem.xlsx
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B4 M * & | =PPMT(A1;2;A2;-A3;;0)

A B C | D | E | F | G | H | | ] | k. |

1 4%|roaniHa nuxea Function Arguments ? >
2 3|Bpoi rogMHK Ha 3aema
3 5000 (pasmep Ha 3aema el
4 |rnasHuua|=PPMT(A1;2;A2;-A3;;0) Rate | A1l FRz| = 0,04 "'"'
5 | Per 2 A = 2
o | Mper | A2 | = 3
i Py | A3 FRs| = -5000
3 =

— Fv ERg| = number W
g .
10 = 1665812404
11' Returns the payment on the principal for a given investment based on periodic, constant payments and a

i constant interest rate,
12

- Rate isthe interest rate per period. For example, use 6%:/4 for quarterly
13_ payments at 6% APR.
14_
15
16_ Formula result = 1 665,81 ne.
17 Helo on this function | oK | Cancel

NT_11 KNAC_MOAYN 1 - CB. UTHEBA



5 v > & =PPMT(A2;2;A3;-A4;0)

A B c | o | E | F | 6 | H | ) | k|
ACLLL OnucaHue Function Arguments 7 e
7% |MogrwHa nMxBea
PPMT

5|Bpo# rogMHM Ha 3aema Rate A2 | = 007 ﬂ

10 000 ne.|Pasmep Ha 3aema Per |2 Rzl = 2

Buocka no 3aema|=PPMT(A2;2;A3;-A4;0) Nper | A3 F&| = 3

' Pv A4 FRz| = -10000
| Fv [0 ezl = 0 v
1 = 1360,630431

Returns the payment on the principal for a given investment based on periodic, constant payments and a
constant interest rate.

Rate is the interest rate per period. For example, use 6%/4 for quarterly
T payments at 6% APR.

Formula result = 1 860,63 ne.

7] Help on this function ] Cancel
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5. ®yHKumaTa IPMT (Interest Payment)

C Ta3u PyHKLMA MOKe 1a Ce HaMepu CymaTa, KOATO e Ce NAaTu KaTo MXBa B
KOHKPETHa BHOCKA Npu NoracsiBaHeTo Ha KpeauT 3a AaAeH nepuos oT Bpeme

npu nepunoamnyHn NOCTOAHHU NaaWaHNUA N NOCTOAHEH JINXBEH MPOLUEHT.

a) CMHTAKCUC
IPMT (Rate; Per; Nper; Pv;[Fv];[Typel)
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"Rate (cTaBKa) e IMXBEHUAT NPOLEHT 3a Nepmoaa Ha KpeauTa;

“Per (nepuoa) e nopegHna HoOMep Ha Nepuoaa, 3a KOMTO UCKame Aa HaMepPUM Ab/IKMMaATa

NNXBa, N e B UHTepBana (1; Nper);
“Nper (nepuoamn) e 6poAT Ha NAaLLAHNATA NO KPeauTa;
"Pv e nosy4eHaTa KaTo 3aeM CyMa;

"[locnegHuUTe ABa aprymeHTa Fv n Type He ca 3aab/IKUTENHN. TAXHOTO 3HaYeHMe e CbLOoTOo

KaTo BbB PyHKUMUTE PMT
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N3uncnete nnxearta, Ab/1IXKMMaA 33 NbPBUA Mecel, Ha 3aema
3a BTOpaTa roamHa oT 3aema ypes |IPMT.

zaem.xlsx
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IPMT M X« fo | =IPMT(A2/12;1;A3%12;-A4;0)

A B C . D . E . F . G . H . . ] . K . L
1 flaHHu Onucaxue Function Arguments ? >
. 7% |(foaMWHa NKXBa
IPMT
3 5|bpoi rogMHK Ha 3aema Rate | 42/12| FR: = 0005833333 ~
_ == .
4 10 000 ne. |Pazmep Ha 3aema Per |1 | = 1
N * FRz| = 60
5 |BHocka no zaema|12;1;A3%12;-A4;0) per |A3T12 Gas
6 ' Pv | -A4 FRz| = -10000
7 Fv |0 s = 0 w
N - 53,33333333
9 | Feturns the interest payment for a given period for an investment, based on periodic, constant payments and a
10 constant interest rate,
11 Rate isthe interest rate per period. For example, use 6%/4 for quarterly
12‘ payments at 6% APE.
13
14 | Formula result = 58,33 ns.
15
16_ Help on this fundion oK Cancel
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RENERE

A E - . D | E F G H I

1 S%|rogMwHa nMxea Mmecel PPTM IPMT sum

2 1|6poi roguHK Ha 3aema 1| 366,48 ne.| 18,75 nB.| 385,23 ne.
3 | 43500,00 ne. |pasmep Ha 3aema 21 368,01 ne.| 17,22 nB.| 385,23 nB.
4 31 369,54 ne.| 15,69 ne.| 385,23 nEe.
5 |PMT 385,23 ne.|bpoK MeceYHM NNaLWaHMA 4| 371,08 ne.| 14,15 nB..| 385,23 ne.
g [IPMT 18,753 ne.|nMxea 2| 372,63 ne.| 12,60 ne.| 385,23 ne.
I |PPMT 366,48 ne.|{rnaeHKUa 6] 374,18 ne.| 11,05 ne.| 385,23 nEe.
a 385,23 nB. F1 375,74 nB.| 9,49 ne.| 385,23 nEe.
9_ 8| 377,31 ne.| 7,93 nB.| 385,23 nBe.
1£I'_ 9| 378,88 ne.| 0,35 n..|385,23 ne.
11_ 10| 380,46 ne.| 4,78 ne.| 385,23 nB.
12_ 11| 382,04 ne.| 3,19 ne.| 385,23 nB.
13_ 12| 383,04 ne.| 1,060 nB.| 385,23 nB.
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